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1,08 AMGELES, CALLIFORNIA, FRIDAY, ADGUST 7, ia‘m
| 9:20 AM.
s ppngy s
{The :aliowlng rocesdings wers had in opan courkt,
all defendants being pressnt, Mr, ritzgerald and Mr. Shinn
being present for the defendants: Mr. Bugliosi and
Mr. Stovitz being pregent for tha Peopls.)
THR COt:‘R'.?; The vecoxrd will show Mr. Fitzgerald and

| Mr. shinn axe rresent, All of the defendants are prasent.

Thy jwosscutors sre present. The jury is not

. -present.

Mr. Fitzgerald, I believe you bave a patter you
wish to take up. ‘
MR, FITZGERALD: That's correct, your Honox.
I bave hevetofoxe caused to be executed, served |
and filed a subposna D.T. directed to Petex J. Pitchess, |
Sheriff of Los Angeles County and/or his representative for |

_any and all documents, reports, band written notes,

typevritter notes, Ktenographic reports, tape racarding-,

: concﬁrning the statement mads by a Lo Angeles County

Sheriff's office, Went Hollywood, »n:grnmu, Rohq::_.t Speredes,
tp representatives of the Los argeles County Sheriff's _
office and/or ramuntatmes of thu I-os Angeles ml:bcq 4

{ Depaxtment concerning om Fred nyxon Small, who allagadiy

told Speredes that he ~- ‘ B .
{(Interruption off tha record by Mr. Bugliosi.)
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MR. FITZGERALD: I will stop at this point, 1f the
Court has in mind -

THE COURT: In accordance with oux bepch conference

- yegtexday, I understand that it is a document that con~

tains something pertaining to this case.

MR, FITZGERALD: Thmt is coryect.

In connaction with this subpoena, ona s:rgémt
Paul Whiteley has appsared :Ln court. He is present, your
Honor. He has indicated to me that be iw a personal
raprasantative of the sherliff of Los Angalesx County,

Peter J. Pitchess, and he hag informally represented to me
that he has searched the files of the los Angeles County
shexriff's office and that, to his knowlsdge and to the
knowledge of others ha hax consulted, no such records
axint.

:x: ask that this matter he fomily placed on
the c'ou::t ‘s calendar in oxder that I might very hriefly
depoge Mr. Whiteley, the repressniative of Mr. Peter J.
Pitchess, under oath in that regaxd.

THE COURT: All right.

Where is the original subpoena now?

MR, FITZGERALDy It is in the court file, and I have
warked it with some white pieces of papar so thit the Court
could edxily find it.

{(Panse while Mr. Fitzgtnld consults the £ile.)

MR, FITZGERALDS$ I guen the pnpera samd ouk. If I
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way have a momont,- I can fina the emét referance for y;:ﬁ. '5

TER COURT: Very well, | - | .

{Pause while Mx. r}.tzgoraﬁ 'uareh‘u‘ the :l’i’l;.)

MR. FITZGERALD: May I aprroach the bench, yowr
Honox?

TEE COURT: Yes, you may.

MR. FITZGERALD: 7The portion of tha file marked with
] iubbaxbxnd. Your Honor, if the Court plessge, is the
subpoana itself, and the return of service where the whiba
Piece of paper im contained in the file is the application
for the subpoena d.t. and the declaration and affidavit

| attached thereto.

‘ (Pause while the Court reads.)
THE COWRT: ALL xight. You mmy procesd, M. Pitzgerald.
MR FITZGERALDY May I call Mr. Whiteley?

THE COURT: Yes. _
MR. FITEGERALD: Would you take the mtand, pleame,
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THE CLERK: Would you please repeat after me.
I do solemmly swear -~

MR. WHITELEY:
THE CLERK: =
MR. WHITELEY:
THE CLERK: ==
MR. WHITELEY:

MR. WHITELEY:
THE CLERK: ==
MR. WHITELEY;

THE CLERK: ~-

MR, WHITEIEY:

THE CLERK: -~ and nothing but the truth --

MR. WHITELEY:
THE CLERK; ==
MR, WHITELEY:

THE CLERK: Would you be sented, please.
Would you please state and spell your name,
THE WITNESS: Paul Whiteley; W-h-i-t-e-l-e-y.

called ag & witneas in behalf of the ﬁefmdmta, having
been fixst duly sworn, was examined #nd testified ag

follows:

I do soluenly swear «- |
that the testimony I may give -«
=~ that the teﬁtiﬁcny I mey give w-
in the ¢nu§a now pmdin;:w ‘

-~ in the cause now pending ==
before this court -~ '
== before this couxk -

shall be the truth -~

-~ shall be the truth -«

the whole truth -«

~=- the whole trutl ~-

850 h‘lp me God.
~= 80 help me God,

PAUL WHITELEY,
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DIRECT EXAMINATION
BY MR. FITZGERALD:
] Mr. Whiteley, would you state your business

and occupation? o

A Detective Sergeant, Los Angeles County
Sheriff's 0ffice, Homicide Bureau.

Q How long have you been employed by the Los
Angeles County Sheriff's Office?

A 13 years.

“Q In eomection with your official duties as
an employee of the Los Angeles County Sheriff's Office,
were you merved with a subpoena ds 2 vepregentative

of Peter J. Pitchess?

A Yes.

Q And you have that subpoent in your hand,
do you not?

A Yes.

4 Were you listeming to my rvemarks to the
Court before you were called as a witness?

A Yes.

Q And did you hear me refer to and read certain
portions of the subpoenal |

A Yasx,

Q To your knowledge, thdt is the subpoent to
which I am now referring #nd that you have in your
hand?
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A Yes.

R And that subpoens, does it mot, dirvects . '
Peter J. Pitchess and/or & representative to produce
certain documents, reports; handwritten motes, t‘ypmiﬁtin
notes, stenographic veports, et cetera, concerning
certain information, does it not?

| A Yes.

4] Did yon make an attempt to locate and deter~
mine {f such information was in existence within the.
Los Angeles County Sheriff's 0ffice?

A Yes, I did.

Q What did you do in that regard?

A I checked the record bureau and I also
contacted Deputy Robert Taxanto.

Q Is he a Los Anse’ldn County Sheriff's Officer? |

A Yes, he i3,

1] I8 he agsigned to the West Hollywood
Narcotica Division?

A Yes,

Q And what did you do in c¢onnection with the
aforementioned person?

A 1 asked him if there were any documents,
reports, handwritten notes concerning the conversation
that the subpoenk asked for.

Q@  What, {f anything, did he reply?

A He stated that there weré nome. It was
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e

all vexbal.

Q Did he verify i:hat such a conversation took
place?

A Yes.

Q Is it your testimony, them, that you were
informed by Sergeant Bob Taranto that such a conversation
took place but there are no records or documents in
connection therewith?

A That is correct.
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R Did you do anything else in connection with an
investigation pursuant to this auhpoém?
A No. '

Q Did you have any personal knowladge of any

| - documents or waterials relating to the reduast in the

Bybpoena?
A No, I do not.
Q ¥as there some particular reason why you were
Selected as a representative of Sheriff Dater J. pitchesa?
A I don't know.
Q s it because of your connection with the cause

vf- the People of thq State of California vs. Robert nmth

Beausoleil?
A T do not know.
' Q How did you receive this wubpoens, do you recall?|
A It was givem to me by my 1i¢.uumt.;
€ And his name, mix? |
A Robert Grimm, G-r~i-m-m. - e
Q Did your investiyation, if any, mveal that at

| some date in the pmst theve were documents, reforts, or notes|

of suth a convexsation?

‘Al No.

MR. FITZGERALD: I have natmng furthex,

THE CQURY: You may step dcwn. uir. X

MR. FITZGERALD: :‘hat cone‘lndus ny examinatian of th;l.ﬂ ’
witness, your Honer, he pay be excuped. ’
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THE COURT: Very well, you are excused, sir.

MR. SHINN: Your Hohor, I have a motion to make.

THE COURT: Yem, Mr. Shinn.

MR, SHIMM: Your Honor, I wmnt to make a motion for a
continvance, your BOROX. '

i did not ’gat. vary m\}ch ‘slaap again last night,
youx Hpnors This is my third night and I am nmentally nnd
physically unable to continug today, |

I feel that a mbort continvance would be in
order, and I am not asking for two or threa days, your

. Honox, I am only asking for ona day or a half a day, in

ordey that I may rsocxganize myself so I can adaq-uit.&iy
dafend my client, Mrs. Atking.

THE COURT: Why wure you unable to sleep last night?

MR, SHINN: I was on guard duty last night, your -
Honor, -

THE COURT: Guard duky?

MR. SHINN: I have an uppsxr bunk, youxr Honor, and the -
bed 1% about two feet wide and at home I have a king-gized
bed and I xoll back and forth.

And I wag guarding myself from making that one
roll in came I fall on the floor and break my Ieg or my arm |
or my head. | |
, I could not sleep; I was alvays conscious of
falling down. '

’rHﬁ COURY: Anything Zurther?
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Bonor .

MR. SHINN: Nothing further at this time, your

THR COURT: The wotion will be denied.
The Court u.mw in recess until 93145,
{Recess.)
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17

~ some Of the commentx that havs been made, it im necessary

| witness whether or not ha or she bas spoken with an uttomey.

: (rl;u following proceedings occurxed in
chambers. All counsel present, defendants absent.)
© (An off~the-record discuasion wax bad.)
| THE COURT: Now we can go on the record.
I will give to the jury this mst.:uutg.én. which
reads am follows: : |
“You are ingtructed that it &s mpux
- and permimmible for any lawyexr to ta.lk to ».nd
muxvmw any v.ttnela or p:oapact:l.va witnass
' whom b calls or sxpects to call to testify in
a casa. Such conversationz may occuxr during
recesses or adjournments and at any othex
time the witness is not actually testifying
in court." |
NR. BUGLIOSI: mt is very éood.
. THE COURT: That doesn 't direct itself to any
particular counsal or any commernts of any particular counul.é
I think, undexr ibe circumstances, because of

and desirable to protsckt both sides.
MR. PITZGERALD: :c;k is counsel 'x understanding that .

not proper and permissible for counsel to inquirve of the

MR. BUGLIOSI: I don't think that should be in it.
They can crou-nxnnim. yas,
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THE CQURT: I don't think it should be part of the
instruction. ' '

MR. FITZGERALDS ©h, %0,

THE COURT: of course, that is a proper area of
cropg~gxamination.

MR, BUGLIOBL: Suxe. |

mi.. HUGHEE: X am tpnd-r,i.ng 1€ wea whould put some-—
thing in about the prosecution and Miss Kamabian's attorneys |
keeping the defense atkorneys from talking with bher alse.

MR. PITZGRRALD: In that regard, I might tell your

Honor this, and I am not in any sense attampting to be -
. disrespectful to the Court or in any way to abuse court

procemses, but each of tha defense attornays have prepaved
subposnas for Linda Kasabian as their own withess, and

we atismpt to wffect sexvice on her at some time when she
im outside 6! the courtroom, because courtroom service iw
invalid, we are going ko attempt to sexve her with a
subpoéna as a defense witpess, and then we %re going to
again initiats efforts to talk to her,

o I think the record should be clear thak we Are
in good faith in attempting to talk ko hex and that we are
in good faith in attempiing to introduca into evidence
refusal by bexr to talk to us.

' In order to cover xll the bases, we wanted to

45 I be clear that wa ars going tﬁ&tt‘npt o talk to her as a

defanse witress, wa are going to subpoena her, and theén we'
are going to attempt to talk to hex.
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this time.

: shest?

THE COURT: I see nothing wroni with that.
. MR, FITZGERALD: A1l wight, A
THE cm: Anything further, geutlenen?
MR, KANAREK: Yes, your Honor,
May the record reflect that on bebalf of Mr.
Manson I oppose youx Homor's filing this instxuction at

It mmrly pinpoints m issue ox issues in
the caxe by your Honor injecting this instruction at this
We allege that denies Hy, Msnson & fair trisl

Rut 1f your Honor -~ may I take the yellow

THE COURT: Yes, you may,
MR. KANAREK: But if your Homor insists on giving an

"You axe instructed that an attorney may
talk to a witness comms that he calls to ttw witness
stand period. The fact that sm attorney speaks
ts and conmults with said witness during the time
she ig in the courtroom and at recasses is ome
' of the gircumgtances you may consider in evaluating
the worth of the tesiimony of said witness.”
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.

1f any instruction is going fo_be glven, we

| #sk that that instruction be given.

THE GOURT: A1l xight, and 1et the record algo sh;aw,
Mr. Kanarek, that the reason I am inclined to give the

| tmstruction T Indicated at this time fs because some of
the comments of counsel, you Included, in the form of A
ﬁoi’lmuy or Just individual statements made in -front of the
| jury which might give rise to an fmplication that there

| was gomething improper about & lawyer talking with or
interviewing a witness, his own or anybody else's.

10

All right, gentlemen, let's go back.
MR. BRUGLIOSI: Thank you, your Honoer.
' (the Following proceedings were had in open

| ¢qutt in the presence and hearing of the jury:)

THE COURT' All of the parties, counsel and jurors
are present.

Before we resume the crogs-exumination, ladias

‘You are instructed that it iz proper and - I
witness or prospective witness whom he calls ox expects to

Such conversations may occur during recesses

| or adjournments, and at any other time the witness i8 not
¥, 1; in court.
| actunlly testifying in court » 2 A

You may continue ysur cross-examination,

CieloDrive.cOmMARCHIVES
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:Mr:. Kanarek. | |

| THE CLERK: The witness is on her way down, your
Honox, ' |

N (Mrs. Ksgabian enters the courtroom.)

5 THE CQURT: You mty proceed, Mr. Kanarek.

6 fIs, | MR, KANABEK: Yes, thauk you. |
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24 L

: LIMDA ¥ASABIAN, |
the witnass on the stand at the time of the adjouwrnment,
resuwed the stand and testified further as follows:

CROSS-BXAMINATION (Resumed) = .
BY MR. KANAREX:
Q Now, Mrs. Kasabian, when you saw the tall san

being injured, did you mtart crying?

A I don't think »0.

Q You didn't gry then, did you, Mrs. Kasabian?

A ¥e.

" When you saw the lady stretched out on the

grass, were you crying then? ‘ |
MR. BUGLIOSI: Your Honor, that Ilﬂiﬂ & fact not

| in avidence. She never testified she maw the woman
| sprawled out. She said she saw Sadie chasing the woman

with an upraised knife.
THE COURT: SQItaintd. .
MR, SHINN: Your Honar, that is a wisstatement of

2.6 : fact.

| MR. STOVITE: Yhat'k right. He didn't mean Badis,
he meant Xatie, | '

MR. BUSLIOSI: Yes. I weant Xatie. I apologizc.

THE COURT: All right. | |

MR. KANAREK: Q Now, this knifé -- may I approuch -
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THE COURT: You may.

MR. KAMAREK: Q This knife, Mrs. Kasablan, was
your knife; right? -

A Yes. ’

MR, STOVITZ: Counsel, will you identify it by
exhibit number, please?

MR, KANAREK: Yes. Exhibit 39.

MR. STOVITZ: Thank };pu. Counsel.

MR. KANAREK: Q Mow, Mrg. RKasabian, whan yot

heard noises from this x«sidence, Mre. Rasabian, wers you

in a state of shock?
&  yep. Still. _ ‘
Q You were in & mtate of shock when you heard the

& Yes. '
Q And did you ncognmtht noises from the
| residance? | e |
-4 They were screaws. - ‘
Q I mean, did you vecognire whome voices were
screaming? ' ’

A It just sounded 1:l.kt voﬁ..cms.ﬂ I couldn 't tﬁll.

Q Now, these ‘puaple‘ that:'mr& in the house wnre |
your friends:z right? |

A Yag.

Q My, Watson, Patricia Krenwinkel, Miss Atking;

% | they were your friends, right?

A Yes.

e
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Q And directing your attention to those screams,
you didn't know who wes screaming, did you? _
‘ A I dtdn't know for positive but I bad a fesling
that they weren't the onep scareaming.
Q You what?
A I bad & fesling that they weren't the ones
screaming. '
Q You had a faeling? Wers you iﬁ a state of
shock? |
A Yes.
Q Pid you think that they wexe not the ones

screamning?

| A Yes.
Q You thonght they weren't?
A Yan.

] But your shock wasn 't suc;h that it hept you
from thinking that the psopls léﬁaming were not your
friends? R o |

MR. BTOVITZ: Obﬁwtpd to as argmnﬁgtim, ‘yonr
Honor s |

THE COURT: Overruled.

THE WITNESS: Would You repsat youf Yuestion? . ;.

| THE COURT: Read the question. .

{Tha guestion wax read by the rerorter.)
THE WITMESS: I dJdon 't understand your quastion,
MR. KANARRK: Q  Well, as you hesxd the screams,
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chance that it wasn'%t them?

16 |

19

4id you think that the people screaming wexe your friends? [« -
’ A No. | | , ' |
Q You definitely thought they were not your .
friends? ‘ | |
A Yax .
Q Iz that right?
4 I bhad a fesling that it waan't them. |
Q In other words, you ware ws.liinq to take »

MR, STOVITZ: '.objactnd to as argumentative, youxr

THE COURT: Sumtained.

Raep your voice up, plaage.
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6=l | BY MR. KANAREK: J Doy
S 5 | Q Now, when you hesrd the gcresms, Mrs. xaubian, :
. - | did you teke that knife and go into the house in ordeyr
| %o protect your friends?
A No. I dfdn't have the knife.

.s | Q Well, you were :Lu a state of shock at that
, | point; im that right?
8 A Y.‘ ;

g e SMRTSTOVITET objectmﬁ.mean«Mj

H - .
to; | asked . anre 4d, | . /’/ \\
lﬂ‘ THE GOBR'S:; | Overrubkd. // \

z THE WITNESEY< Yes. o \

N = i
Z BY HR. KANAREK: \\\ 4 i
¥

dn yeu kncur for sure whether you did take
§ "
fas { the knife and in oxr not if w wvere in a state of shock?

!
1
|
be MR, I o’bjeet to the\,guenuon in that form, |
‘%-, your Kcmor, & argmﬂtl.vc. \*-‘ . 1
8 ./'/ THE COURI: Sustained. T~ -
1 M m T ?J\‘
N 2 | Q _ Well, having in ﬂ{ this state o£ shock ‘that
. - ' you have spaken of, mnummn state of
22“ ahock such that you couldn't ‘think?
= K7 I cowld think.

L 24

® =

26 |-
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| BY MR, KAMAREK: o .
| Q Now, Mrs. Kusabisn, when you heard the wc‘;:em-iz A Q

| other than Just uttering the word "shock," s-h=o-c-k,

| other than just stating that word, in what way were
your faculties affected by the shock that you stated you
| had?

MR. STOVITZ: Your Homor, this was asked aniznswered

| mnd thoroughly covered in yssterday's transeript. I refer
| to Volume 43, morning session.

ing, was your state of shock ‘xuch that you didn't care

. #ahout what was happening to m;ym in that house?

Of course I did, _
You did care?

> & >

Q  Would you tell us, how did you -~ what did you

17 do after you felt thix emotion of can?\,_‘

A I started to rum towards the house to make

Q You started to rus tmrd’a the house to make
it stop? .

A Yex.
Q Right?

A Yes. -

Q

You twd that knife on you &5 you ¥an tomards

N l“

Yes. R | | | ‘1\ 7\ 4
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6a~3 1, ‘ A No, I did not.
I Q@  May I finish?
o 3 A o, I &id not.
n Q You didn't?
g 4 Ro. -
» Q  That was your knife; right, Mrs. Kasabian?
. \ A Are you talking sbout this knife (indicating)?
. Q  ‘Thar's right. |
- 5 .3 ~ Yas,
m Q You had that knife for a long time before yéu
Ly | Rme to Spalm Ranch; right?
o | A Yes.
| s 9 And you carricvc'! that knife on ypu for protec~
9 . | tion; right? |
1 fls. 5 | A Ne.
16 l
u |
18 ‘
19 «.
S 0
- 2L l
- :
23
24 |
O s : |
‘ 3% | . e -
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7-1 1 s You carried it to cut: patatoes oo to cul <=
| 5 A& It was a kitchen knife,
® - Q A kitchen knifef ’
4 A Yeg.
5 Q But you carried it on you wherever you went?
6 A Yesn; sometimes.
’ 7 q And so0 you ren towards the house?
8 K Yes. | |
© 9 ] Now, Mrs. Kassbisn, I'm going to =-
o] .  Are you perfectly composed today, Mrs. Kasa-
u | blen?
12} A At the moment, yes.
1B Q Pardon?
® 0 A Yes, at the moment.
5 Q At the moment, _
1 | Now, I will show you this picture ~-
17' | MR. KANAREE: .Ypur Honoxr; I would Iike to have this
1 | mérked as a defense exhibit. o
19 THE COURT: Dom't hold it up to the jury, Mz, Kmrek- |
S w MR. KANAREK: I'm trying not to. '
. 2 | MR, BUGLIOSI: It is & Grand Jury exhibit, The
] 22 People request it be a People'n exhibit,
o8 MR, KANAREK: I ask that that statement be stricken.
| 2 f I would like to spprosch tha bench. _
® TAE COURT: It will be marked as Peoplé's 88 for
3 68 Td. 2 | identification. '
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" Honozx.

| see.

% |

: concerning the identity of this 1ady in the vhita: gown?

MR, RANAREX: May 1 spproach the witness, your

Q Now, I show you & picturé of a lady, and I
agk you; Mra., Kasabisn, to look at that picture?

A - X looked at it.

Q Would you take the picture, please.

THE COURT: She does not have to take it. She can

Let me gee the photograph.
MR.KANAREK: Yes, your Honor.
THE COURT: Did you see the photograph, Mrs. Kesabian?
THE WITNESS: Yes, I did.
BY MR. KANAREK: |
Q@  Now, Mrs. Rasshisn, in comnection with the
lady that you say you saw, you say you saw at the house.
Doss that appear to be the lady?
‘A In the white gown. ‘
] Pardon? ' .
A The white gown, I did not see her face. I
just saw her white gown and long hair. |
2] I see, and in prepmtinn for your coming to
court has anyone shown you ox attemptcd to spesk with you

A I don't undaratmd, :
Q Well, you have spoken with Mr, nugliati nnd
Mr. Stavitz and police officers cqnce‘mink this case,

%
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- haven't you?

-A- Yﬂao
Q Has anyone, imq anyone in commection with
this case shm you this pictum bgfare‘! o I

Q Hag anyome ahawn you 4 _pleture of this

ettt e et s . sine ou % i & -

white gown bafam?

n Kanarek.’

o5 | -

- ot - -

A _ _No. E
" MR. STOVITZ: May counsel be requested to, if he
is thiough questioning her about this picture, that the
pilcture be lowered, your Honor. It seems to be causing
some distress to the witnass. ’
MR, KANAREK: I don't kuow whether it is or not.
THE COURT: I don't care for any comment, Mr. -

Let's go back behind cmm&ei table and resume
your examination. » e e |

MR. KANAREK: Very well, your Homor.

(Mr. Kanarek returns to the counsel table.)

BY MR. KANAREK: | |

Q Hows; Mrs. Kesabisn, in commection with the
interrogationa that you have undergone, you have spoken
to Mr. Bugliosi and Mr. Stovitz and various Los Angeles
police officers and District Attorney's representatives
over an extended period of time, maybe some eight months
or go, right?
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| shown you the picture of anyone who passed avay?

A For as long #3 I have been in jail, yes.
Q And during that time, Mrs. Kasabian, has anyone

— g,

A No. " —
Q  Not ouce, have they?

) e they?
A No.

q And go, directing your attention to your con
versations with Mr. Bugliosi and Mr. Stovitz, they have in
their conversations with you shown you from time to time

 cartain exhibits that you have seen in this courtroom,

is that right?
' A Yex.
Q Now, when you ran towaxds the house, Mrs.

towsrds the house for?
A To make it stop.
To meke it atop?
Yes.
You wanted all of this not to eecux?

o O

Yes.

Q  Right? Aud what was your state of mind; what
were you thinking as you -riml. towards the house? .

A Just to meke it stop. I wanted to meke it stop. |
I don't know.

Q Well, at some time you stopped ruining, :{i
that right?
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1 A Yes.
3 . @ And you started walking?
-. 3 A I just stopped short,
4 =) You stopped short?
5 A Yes.
6 Q And what was in your mind and what were you
g 7 | thinking when you stopped shori?
7a fls. s ‘ A I saw somebody come out of the door.
LT g
10
11
12
.
® .|
1:5
1 |
17
18 .
19
: 20
; 21
27
28 |
24
o -
2%
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Q And you saw this peruo;x coming out cif 'i:he doorx,
and what occurred when this person cams out of thé doox? |
A ., He stood at _a_post for a minute and then he fell |
in the bushes. ‘
Q% Pardon?

e

————

A ;_}Ia stood at apost for a minute and then he fell
in the bushes.

L iiinane  SRNERSNDSS oo

Q I sae, 'Then when you saw this person fall what |

- was going through your mind?

A I just knew for sure what was happening at that
Point and I was just so sorry, I Just said, Joh, God, I'm
sorry," I think I said to myself, "pleass walke it stop.”
e T T T T

I was praying-to-God. - .
BB

You prayed to God then?
Yes.
T see, and how long did you pray to God?
I don % know, everything just stopd still.
I sea. Wexe you in & gtite of shock?
Yes. _
I ses. 2and you prayed to God foxr what period

O > & p O& b O

of time?

A I den't knaw. |

Q Well, can you give us an estimate?

A It was probably just for a ‘-.an saconds, hut it
seemad like foraver.

Q. - I sas, and wben this pexrson =~ when this persm
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7a2 1 : fall to the ground did you do anything with regard to .the

P - 2 | physical body of the pexson thak f.m. to the grmmd?
. EX + A No. ’ '
1 Q&  You just prayed? |
5 Az J-uit stood thare, I couldn't do anythbing. '
6 Q@  Youcould not da anything?
. 7 A Yes., ‘ _
. 9 What was keeping You from doing anything?
: 9 A I dén it know, I just couldn't do anytlifng.

10 | X just stood thnri.-._
o R  Well, you're telling us, Mrs. Kasabian, that
12 | when you héard the noines coming 'fr.cu the house you ware
_ 3 | thinking that your friends were in danger, xight?

@ 1 . A No, I 4id not think it was them.
5 | Q@ You falt that somebody elde was in danger?
16 | A Yaon.
| @  2nd why did you think that somebody else was
g in danger:and your friends wexe mt‘? .
19. A 3 juat falt that thay werse killing thase Paaph
o | because they killed that guy in the car.
» o | Q You were thinking in terms of thay were killing
’ '22- these People becauss ~- ' V ,'
2 © How was that, because they killed the guy in
24 | the ¢ax? | ' |
S % | A Yem.
% | Q And by "they,” you meant who?

A Wall, it was Tex who killed the guy in the caz.
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1 thay?

1 |

Q You just said they were killing these people

" the way they killed the guy ix the cars

A I made 2 mistaks, I'm sorr;r:..

Q  what way did you make 2 mistake?
4 By using the word "they." o
Q I see. And what did you mean to say inktéad of -

A That Tex killed the man at the cak. .

¢  Well, after Tex had killed the man it the car .
you had been to the back of the house, right? o

MR, S'BOVI‘I'Z': objectad to as asked and answerad; your
Honor ..
. THE comm: ovexzuled.

THE WITNESS: Yes.

Q BY MR. KANAREK: And your intent aftey you
imuw that the man in the car had been killed was to

MR. BTOVIY®Z: oObjectad to -~
Q BY MR. RANAREK: Is that coxrrect?
" MR. STOVITZ: ObJected to, your Hotwor, as being

21 | asked ahﬂ; answared,

MR. KANAREK: Not so, your Hohor.

THE COURYs oOverruled.

THE WITHBSS: Yes.

Q BY MR. XANAREK: Yon wanted to steal after you
knaw that the man in the car had died, right? '
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w |

A I guass so. I don t know what I thought then,
you don 't know? . ’ . "
A T don' know. I just did what Tex told me to

p‘

da.

< I see. In other words, you wars nok operating
imdey your own thinking. You were ope:ating‘ whdex Tex!s
thinking.

A I guess so.

Q You guess s0. Would you think for A moment?

A I just know I Aid vwhat he told me to do, and

| that is to go in the back of the house.

Q And when you went in the back of the housa it
was not because you were wealking of youx own fise will. you
wers walking under Tex's will, is that it? |
I 30:1 it undexstand You.

You don 't ynmderstand the question?

¥o. , o

Pid you go to the back of the house,

Mrs. Kasabian, to mteal bﬁcuuue you mted t:c steal? '

A Wall, that is why I thought we went them.

* Andthai:iaﬁayyaumttcth&hakctuw

o » £ p

i hﬁu“o right?

A - I gQuess 8Q.
Q All vight, now, would you tell uN, Mrs. Kasabian,|
why you prayed to God over the gertleman who came out of tha |

| door and did not pray to God when the gentleman was shot
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by, you Ry, Tex? . .
A It just did not seent real. I don't know, I
don 't know, 1t just dAid not Beem real at that ‘paint until

- I maw thix man..

@ I sea. The first killing did not seem real to

you?

4 ven, C
Q But the ménd‘ki‘iung did.

- {Pause.)} | | ,
MR, STOVITZ: m you waiting for an anawer?
MR, RAMAREK: Yes, may we .haw}é an anwfar?“
THE WITNESS: What was your question?
Q  BY MR. ANAREK: The first ¥llling, Mrs.

' Kasabian, did not seem real to you, but the second one daia,

ix that correct?
A Yes.

Q Fow, when you saw this lady in the whita, whak

. you call the white gown, did that seem real to you?

A - YRE e
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before you gaw the man who you say fell over?

you saw the man who you say fell?

 will withdraw that.

Q@ And did you see that lady im the white gown

A No.

] You saw the man who fell over first?

A Yes. |

Q Then you saw the lady in the white gown?
A Yes.

Q And did you hear any screams coming from the
house after you saw the lady fn the white gown snd after

A I don't know. I turned and ranned saway.
Q Pardon?

A I turned and rioned syay ~~ ran away.

Q Well, when did you hear the scresmg ~~ I

May I ask you: When you turned aad réan swiy,
why dad you min away?
A There was nothing to do ahd I didan't want to
kill 4nybody, #nd 1 Just zan. |
Tha.i: wig the only thing I cou:ld do.
You didn't want to kill anybody?
Yes.
Well, you say you didn't have a knife?
"Yes.
Well, how would you have killed anyone?
I don't know. Maybe {f Tex or somebody told

> & B & p DL
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me. I didn't liow what was going to happen, and the best
thing I could do wis turn and run awey.

Q If Tex or someons told you? That went through
your mind? If Tex or someome told you to do something,
you would have done it, and then you would have killed
somebody, and that Is why you ran away?

A No.

MR. STOVITZ: Just & woment. I object to the question
as a characterization of her testimony and not her testimnjl
at all. It {8 {mpropexr cross-examination.

THE COURT: Overruled.

Did you answer it?
THE WITNESS: I said no.
T don't kiow what his question was.
MR, KANAREK: May the question be read; your Honox?
THE COURT: Read the question and the snsver.
(The record was read by the reporter.)
BY MR. KANAREK:

Q Then that isn't the reason you ran away?
What is the resson; Mrs. Kagabian?

A There was just nothing I could do. I dom't
krow, 1 just turned snd xen away, .' ,

Q I see. )

You had no redson for running away? -

A I think I have given 'you a reason. Maybe it

is not & reaspn to you. I Just did ttlxe’ only thing I could
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do. ) A

Q Then you have told us all of your feuonab as
to why you ran sway?

MR. STOVITZ: That is objected to, your Homor, ag
argumentative.

THE COURT: Overtuled.

THE WITNESS: Yes.

| BY MR. KANAREK:

Q Now, in rumming away, Mrs. Kasabian, you had
to scramble over a fence; right?

A Yes.

Q When you ran away, Mrs.Kagabisn, did you run

. away because you didn't want to get caught in a place

where someone had gotten killed? Is that the reason you
climbed over the ferice and scramblad avay?
A I don't think so.
1] You don't think so but you might have?
A I don't remewber that going through my head.
Q Well, what wl# going through your head as

| you serambled over the fence? What was your reason for

serambling over the femce?

A I can't vemember thinking of anything until I
got to the bottom of the hill.

Q When you got to the bottom of the hill, Mrs.
Kasabisn -- let me ask you -~ from the time you got over
the fence wntil you got to the bottom of the hill, what
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was going through your mind?

A

Q
A

what I was thinking.

Q
A

I den'f know,
Wera you in a state of shock?
I just remember rumning. I don't remember

Were you in & state of shock?

Yesn.
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1 |

Q And B0 you don't remenber what ocourred or what

' wasg in your mindy right?

A T don't kisow what I was thinking about. I

don 't sven think I was thinking.

Q And your state of ghock == you wexe alsc in a

| stats of shouk before you climbed over the Fencej xiqht?

A Yes.
Q 80, your intent was to go into the houis, run

. 2ight into the house, at a time while you say you were in a

state of shock; is that correct?
MR. 8TONITZ: That is objected to, your Bonor, #s

also unclear as to what point counsel is talking about.

THE COURY: sSustained. .

Q  BY MR. KANARRK: Well, Mrs. Kamablam, T am naw
asking yous: At the time that you state that you ran toward
tha house with the thought that you were going into the

of shack?

A Yey, I guess so. '

Q And so, heing in aﬂhtt of shock, ¥ou don 't
Jaow whether you went into the house.or fot; i that
correct? " _ -
A I xnowI Aldn't go into that house.
Q@  You know you didn *? | . ‘
A Yesx. o s -
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& or is it a fair statement to say that you wish
you didnft? -

MR. SYOVITZ: That is objected to ag arguentative,
your Honor. ' |

THE COURT: Sustained.

 MR. XANAREK: Your Honor, may I approach the witness

in connection with a photograph? .

MR, S8TOVITZ: May the rhotograph be marked here, your 1
Honox, as Yeopls 's next in order if it iz a photograph that

7 wasg turntsl;ad by ‘the People?

MR, FANAREK: Your Honor, wa would agk for it to be a
defense exhibit. I think 89 is the mmber, but I ask for it
to be x defense sxhiblt, your Bonox.

| THE COWRT: It will be Peoplets 89 for identification..

MR. ¥ANAREK: Q Mrs. Kasabian, X show you this
picture. |

A ob God. |

MR. BIGLIOSI; She has already looked at it, your

. Honor. Is thaxe Any necessity for him to ¢ontinue flashing |

it in fxont of her face?
MR, FANAREK: 7Your Honor, it geems 1like T am the one

- that ix alwmys tha villain. . . R |

TER COURT: Just a moment. | | |
Mrs. XKasabian, digd Yc;u' soe the ii;otogmih?

THE WITMESS: Yes, I did. . S

THE COIRT: Did you mee it well encugh to ldants.fyi '
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: thn person in the photograph?
| THE WITHESS: mwasmmﬂatxuwukmm“.
THE COURT:s AlL right.

Q Mre. Kasablan, wby are you crying right no#? \Z ‘{ﬁ

A Because I can't believe it. It is just ==
| T aontt xmow. " “
Q@ You can't balieve what, Mrs. Fasabian? .

A rhat they could do that.

Q That they could do that?

A yean.

Q . I mee.

‘ Not that you could do that, but that t&y could
do that? o |
A X koow I dldn't do that. o

Q You were in x mtats of shock, waren 't you?

A That'sm right. :

Q Then how d& you know it?

A Bycause I Jnow it.

Q

MR. XANAREX: 7Thank ¥you, .Your Honor.

MR, STOVITZ: 8o the xecard is cleaxr, she is talking
| mbout Exhibit 89 for identification, Counmsel?

| MR. XANAREK: I guess &0, Your Honor.

such an animalistic thing,

You may return.

I & not have that kind of thing in me to do

And you are basing it upon the fact that yon
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don't have it in you to do that kind of an animelistic
| thing?

A Right.
Q Is that why you are saying you didn't do ity

A I just know I dldn®t do 1%, Mr. Xanarek.
Q@  'And your thinking, s you sit thexe on the

| witvess stahd, Mrs. Rasabian, in that they did ity is that
|- *ight?

A Yo,

R I ses. 7.7

Now, when you got to the hottom of the hill,

' Mra. Xasabiian, had you regained yourself fmm this state of

shock?
4  Yes. I laid down on the ground for a few
| ntcon&t. |
| Q 1 see.

And after ragaining yourself from a state pf

- shock, you waited there for the people that you came there
| with?

A Mot whan I was on the growmnd, no.
Q Pardon?
A Not when I was on tha ground.

CieloDrive.comARCHIVES




n
12 |

13

14

15

17

18

22

23

24

® -

26

16 |

9t

Q What were you doing when you were on the T

W

Q I see.
What were you thinking about?

-4 My first thought was to go to the police and
get help, ~———— 7~ o

" ™

e i A ® e —— . — -
Y

Q 1 mee.

=

Mrs, Kagabian, the day before you were arrested
in New Hampshire, the day before Svou were arre:.ted in New
Hampshirve, Mrs., Kagabian, what did you do?

A The day before I was nfr&stad?

Q Right. , : ,

MR. BUGLIOSI: It ia too broad a question, your Honox.
I object on that ground.

THE COURT: X think you should pimpoint it a little
more definitely, Mr. Ksmarek. Sustained.

MR. KANAREK: Yes, ydur Honor. .

Q You f£ell us now, Mrs. Kasabian, that you were
thinking about what to do and thinking about getting the
police aud helping as you could to do something in comnec~
tion with this s{tuation.

Batween that instant and the day before you
were arrested was how many days, Mrs, Kesabien?

4 I don't know.
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8b-2 | Q Was it several memths?
2 | A Yea. I o]
s, 9 And the day before you were arrested you

s+ | weren't making any plans whatsoever to contact the police,
5 | Were you? |

6 A Plans had gone through my head.
. 7. Q Pardon?
8 A Plans had gone through my head.
J g Q But the resson that you didn't contact the

16 : police ig because you didn't went to go to prison or the
i | 8&s chamber; is that right?

12 3 No, that wasn't my reason.

13 | Q Then what was your redson?

n | A I was pregnant, I had my baby with mey I was

15 | Just afraid,

1 You were afraid? |

o | A I didn't know who to go to or how to do it or

18 ampything.

v | {  You didn't know who to go to or how to do 1t?
’* 2 | A  Yes.

A Q But when you found out that the police wented

¢ 2 | you and you knew that the jig was up, so to spesk, you
2 | knew sxactly what to do, didn't you?

2% MR. STOVITZ: That is objected to as argumentative,
%5 | your Honor.
% | - THE COURY: Sustained.
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| BY MR. KANAREK:

~ bisn, knew all about you and that there wasn't any change

what to do; right?

4 ar
6605

Q When you found out that the poliée, Mrs. Kasa-
any wore for you to hide what you had done, then you knew

A I went to my mother and agked hex whaé to do,

a] After you knew that your mother knmew that the
police in New Hampshire were looking for you; right?

A Yes, |

Q But the day beifore your mother knew, you were
going along living your 1ife without contacting the police

matters at all?

A Yes.
Q Correct?
A Yes.

q So, it is a fair statement that you were
interested in No. One, Linda Kagablan?

A No. 1 was move interested in my children.

*] You were more interested in your children?
A Yes.
Q

I see.
Then, what was the difference, Mrs., Kasabian,
as far as your children were comcerned, between the day

police, had no knowledge of you, and the day after, when
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8b=4 1 | the police snd your mother had knowledge of you?
9 | MR. STQVIXZ; Objected to.
® 3 I asi gorry, Counsel. I thought you had finished.|
s | You lowered your voice.
5 | THE COURT: Had you finished the question?
6 MR. KANAREK: No.
& 7 | MR, STOVITZ: I am soxry for the interrupiion.
’ s | BY MR. KAMARER;
) 9 | Q My question, Mrs, Kasabian, you say you were

10 interested in the welfare of your children. Will you
1 | please tell us how the welfare of your children involved
12 | a diference in what you did the day before?

13 4 1 don't understand what you are saying.
. 1 Q May I finish the question?
15 A But you lost me 1n the beginning of your

9 fls. 15 | question.
17 |
18
197
2 -
21
22
23

24

26

CieloDrive.cOmMARCHIVES



tea,

1
12
i |
4
™1

16 |

7

18 -
19
20

-2]

22

23 |

24

25

2 |

Honor.

10

6607

Q In otber words, you had no mumat in yourwlf; |
you had no interest in your myaic.‘al mlfara. the incon- -
‘venisnce, the migexy of baing in a jaﬁ.l nall. the pozai»
bility of going to the gas chamber. - ° . ° . :

You wexe not intermsted in that all these
months: you ware interested only in the welfare of your
children, iz that correct?

MR, STOVITZ: Objected to as argumentative, your

THE COURT: oOverruled, you may answer.
THE WITNESS; I don't know.

Q BY MR, KANARER: Your answer to that questios
is, "I don't know."

A ves.

Q Ia i;ha.t right?

A Yes. '

Q  vhen youmme back £o Lo Angeles, Mry. Kasabian, |

" to get your daughter, you knew that you were involved 4n

saven killings, is that correct?
A  Yes, T guess B0. .
Q@ And tberafore, knowing that, kiowing that =-

- Q1d you arrange for the welfare of your child, ™nya, so

that she would not be involved emotionally or otherwise

. With the possible future arrest of you 4in connection with
| these matters?

A Yan, I made a few phone calls for monsy to go

CieloDrive.comARCHIVES




.‘:a

R

w |
FU
* 12,
13 |
1
5
"1 |

| father and Judy Erwer were taking cave ‘of you, right? .

18

+ 19

20

22 |

© 24 )

25 [

26

6608

back Bast, buk I did not get any money and T hitchhiked
- to Rlorida.

gave me money and I went to my mother's house.

Q

money?

1 sat.

a job and working, y&u ‘did not do anything 1like that, daid

you?

O > 2 pr O > OB O >

A

Q<

O b Jﬁ‘k'

And I vested for a while and then my father
Well, did it ever occur to you to work for

Yes, I did v;brk.

Pardon?

I aid work.

pid you work? where did you work?
T babysat. -
You babysat?
Yas, '

And you babyaét vhile .g}pu ware 1n Florida?
Yex. _
And you babysat for spending money because your

Yeah, they gave wa a placa to stay ‘amd food tc/ |
ves, but I'm talking about going out and gatting |
Nﬂ. ’
Did you?

No.
Now, wvhen you got to the bottom of the hill,
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1 {

2 |
" child, ims that right?

MR. STOVITZ: That is objected to, your Honor. That .
| is a characterization of her testimony.

when you got to the bottom of the hill you say that all of

' thesa things wm going through your mindabont going to the
| rolice and all of that, ‘right? ’

A Yes. ‘
Q  But the reason you did not go to tha police

: wag bacause you did not want to be arrestsd, is that

-

10 with 1t?

right? ,
A No, that was not my thought.
Q  Your own parsonal w&il*—héinq had nothing to do

i 4

A No. . UL RV

Q You were thinking only cf Tanya whon ycu did mt ga '

1 | to the police at the hottom of the ke

A Yes, I Aid.
Q@  only Tanya?
w A Yeu.
Q Right?
A Yen.
Q And throughout these proceedings, until you got

arvestad you wexs thinking only of Tapya and the unborn

Ag to what time, Counse«l?
Be keaps jumping from one pericd of time to

-

O |
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| time he is talking about now.

18 |

92 |

THE CTOURT: Overrulsd. You may anzwerx.

THE WITMESS: I thought that if I came Forward that
 they would just say that I as craxy and that I was making
- it up, like they are trying to 4o now, and T just did net
" Jnow wiRt to Ao |

Yes, I guess I Qid think about mymelf,

- PHE COURY: We will take our recess now; Mr. Kanzrek.
| | L&dies and gentlemén, do not converse with
anyone nox foxm or eXpress an opinion reginling the case
until it is £inxlly submitted to' yl:!tl.s‘ :

The Court will Xecens féar 15 minutes.
N (m_u;.}‘, L |
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10-1 1 THE COURT: All parties, counsel and jurors are
: -2 |" present.
. 3 You may proceed, Mr. Kanarek.

s | MR. KANAREK: Thank you, your Honor.

5 BY MR, KANAREK:

6 +] Now, Mrs. Kasabisn, is there some reason,

g 7 | Mrs. Kasablsn, that you have refused to spesk with me
8 | conceming this cage?

4 A Yes.
10 | Q Would you tell us, Mrs. Kasablan, why iz it
1| you have refused to spesk with me concerning this case?
2 A Because I don’'t trust you.
R 2 Q You don't trust me?
@ 14 A Yen.
B Q You think I am dishonest?
e A Yes. |
o ] 1 see. |
1 | Now, do you see Mr. Fitzgerald there?
| ® A Yes.
, 2 Q  You have vefused to speak wLth him dlso} right?
. 2 | A Right.
2 Q You think he is dishonest?
% A Yes, I do.
2 <] And we have M. Shinn here.. Do you think he
@ ¥ s dishonestt -
% A Yes, I do.
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10-2° | QI see.
2 | And we have Mr. Hughes here. Do you think he
. 3 is dishonest?
. MR. STOVITZ: That agsumes a fact not in evidence
5 | that Mr, Hughes requested to speak to this witness.
6 | MR. HUGHES: T yrequested to speak to the witness,
N 7 your Honor.
8 MR, KANARER: I will lay the foundation.

o | BY MR. RANAREK:

Do you think Mr. Hughes 1s dishonest?

Yes.

Now, Mrs, Kasabian, do you remember Mr. Reiner?
No.

. 1 You don't remewber My, Reiner?

S TR ¢ No.

16 Q Now, Mrs. Kasabian, when you were at the

7 | vartous commnes that you have spoken of, Mrs. Rasabisn,
18 | did you have a state of mind concerning our form of

19 government that you enunciated?

10
11 .
12 _'

3

A > I A~

:’ 2 | A Yes.

; 21 Q And this was at about the time of these events

: 22 | of the two days, the two nights, that you have spoken of?
2% | A I felt those things sbout the GCovernment for

11 #ls. 2¢ | a long time.
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-1 Q  Would you tell us your thinking, would you tell |
. 2 | us what your thinking was concerning the government? A
| MBR. BUGLIOSI: It's irrelevant, your Honor.
4 THE COURT: Sustained, |
5 MR, KANAREK: Msy we approach the hench?
6 (The following proceedings were had at the
£ 7| bench out of the pfeaence of the jurys) |
. et MR. KANAREK: Mr. Bugliosi has'interject:ed this |
) ° | 4msue. He has saild that My, Manson, without belaboring it,
1_° | Mr. Manson had certain ideae in conmection with the
™ | revolutfon and various matters such as that.
a It would be a denisl of equal protection of the |
, . ¥ | 1lsw under the 14th Amendment, and a denial of due process
: w |

for me pot to go into that, especially in view of Mr.
Bugliosi's position as to Mr. Manson, #8 part of our
defenge 1t is our position that this girl viciously entered
* into the killing of these people because she hated them
because they were pigs, becaise they ware people that she
had & definite distaste for over snd mbove, your Homox ==
# ' THE COURT: No one has precluded you from inguiring
> " | into that,
‘ = MR. KANAREK: I am laying a foundational question as
to what was hex state of mind at this time, what her
attitude was towards oux established form of government.
. ® | Mz. Bugliosi opened up this lssue, your Homor,
“ and his witness, it 1s my helief, has been in that house

15
16
17
18

19

24
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snd participated in the killings.
THE GOURT: Philosophical views in general, inless
they can be related to this case, have no relevance.
That iz the reason 1 sustdined the objectiou.
1 have no objection to your going into her
state of mind in the various events surrounding thisg
alleged crims.
You asked the quegtion about "What do you
think sbout our government,” or sowething like that.
MR. KANAREX: I will txy to frame s proper guestiom,
your Honox.
THE COURY: If yon allege some commection which
would lead from one place to another, there is & chain
of relevancy, you may inquire.

MR. KANAREK: Very well, your Homor, I will try to
dﬂ th.ato

THE COURT: A1l right.’

MR, KANAREK! Thank you,

(The following proceedings were had in open
court In the presence and bearing of tlie'j,uryz')
BY MR.KANAREK: _ _

Q Now, Mrs. Kagabian, on these two nights that
you héve spoken of, these two nights wers nights that
involved conversation betwsen you and the people in the
automobile wherein you used the word "piggy"?

A Where I used the word, piggy?
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Q Did you use the word, piggy, while you were
in the automobile between the Spahn Rinch and the Tate
residence?

4 No.

Q You did not. You never used the word that
night?

A No. .

Q Did you use the word "pig," that night?

A No.

g Did anyone in the car use the word, pig, or
piggy?

a No, not that I recall,

Q And directing your attention to your state
of mind, to your state of mind, when you were at the
Tate regidence, what was your thinking concerning the
people ‘that 1ived at the Tate residence prior to the time
that you entered the premises?

A I don*t know.

] You don't know.

When you went to the premises did you go

there only for the purposes of stealing, Mrs. Kasabian?

A ‘ Yes.
q No other purpose, right?
A No.
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Q And the people that were with you, Mre. Kasabian,|

| entared the premises only for the purposes of stealing;

is that ﬁprrect? _
MR, STOVITZ: The objection is that that calls for
a conclusion of this witness as to what someone elge’s

- purpose was, your Hohor.

THE COURT: @Sustained..
MR. KANAREK: Q well, did you have a discussion?
Did you have a discugsion as you drove along in the

. automobile? Did you have a discussion which involved the

purpose of going to the Tate residence?
A The purposa? '
Q Yesa
A xO'c N
Q Yo discussion was mde by anybody?
A There was i discuuitm but not as to the pu:c-
Posie, Wwhy we wers going. L |
Q The discussion had nothi.ng 1:0 o with the [
pose of going to the zeaba msiame; ::lqht‘z
A No.
Q Is that correct?
A Yesg,
Q- And 5o, #% far as you knew and were concerned,
everyone in that car was golng there only for the purpose

{ of mtealing?

MR. BUGLIOSI: I object, your Honor. It calls for a
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14

s -

. conclueion ag to what okher people were goiny there for.

« FANAREX: Talking ahout what. ahe knew of bsr ovn - |

. mhdms ’ § . t

MR, hxmxou: ghe couldn 't ¥now ﬂha.t ﬂ:ﬁy yere .
thinking of unless thay told her. Sha i:estiﬁad th-y did

| ‘not tell hexr.

THE COURT: The objection is sustained.

MR. KANABEK: Excuse me just 2 moment, your Honors
(rause.) .

Q Now, NMrz. Kasabian, on the seécond night, wbhan .

Yo wexe driving along on that night, there was a dig~

cugston concerming Mr. True; ix that right?
| MR, STOVITE: As she was driving along or aftex she
perked, Counsel? -
X object to the question as ambiguous.
MR, KANAREK: T think it is clear. X said & they

e driving along.

THR COURT: Overrulsd. You may answer,
THE WIMMRSS: Mo, |
MR, KAMAREK: Q Paxdon?
A ¥o. |
Q You bad no discussion concerning Mr. True as
you were driving along? '
A ¥oa
Q I see.
While you wexe driving, on the incand night,
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ve=3 1 | Mrs. Xagabian, did you uttex any Warda tm the t:lma you
' 2 | -say you left the ranch until you got o the homs of -
. 3 | Mr. True? Did any words come vut of Your mouth?
g - - A Befom.w got. thera?
s Q  ves.
6 | A ¥o.
* 7 Q You just sat there and said nothing, mot one
. .3 | word in the sntire time you wexe driving?
} 9 : A I oy have maid words, I don 't remerber. I was

0 | mostly tired,

u 2 You were exﬁmsted?‘
12 A Yos.
y S Q Right?
. 1 A Yex.
15 | ‘ Q You were just plain exhausted? .
16 A Yau . A
v | Q- 50 you don 't recall what was said; right?
18 A ot evexything that was said, no. '
6 | @ Well, vere you wort of dozing off a¥ you drove
- | wlong? |
« 2L A Yep,
’ 2 | Q Do you recall what wvas gaid in the automobile
% | a8 you mrt driving along? ‘
#| MR, STOVITE: Your Homor, T wAll object to that as
(] . %5 | being ambiguous. »
% Before they got to Harold True 's house or
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*

| after they got to Harold True!s house? What time? There
| ¥ax a large period of tims there, your Honor.

| T don': know what you axe amking abouts

THE COURY:s Overrulsd.
YOu MAY Rnswer .
THE WITNESS: There were a few convérsations.

MR, FKANARKK: May the question be read, your Honhoxr?
THE COURT: Read the quastion.
(The question was raad by the rerorter.)
THE WITHEES: Yes, T recall goms things.
MR. KANAREK: Q You recall some things?
Yes.
And some things you don't recallt
Somstimes T wam sleeping.
You were sleaping?
" Yes.
Bacaume You ware exhausted?
‘ Yesn,
And about what percentags of tims would you say,

O > O > B b O

A I don't Jnow.
Q Betweean the time you laft the gpahn Ranch and
the time you got to khe vicinity of Barold True 's?
A I don't Jmow. | '
I dozed off a faw times when Charlie wag
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16 |

17

1 90 per cant?

i tm‘d

Q Wwould you tell us what parcentage of the tine?
A I don't Xnow.
Q Like, vag it five paxr cent? .go par cent?

A I don'k know. I didn%t slesap very long.
*] rardon? '
A I didn't sleep very long. I dorxed off a faw
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e

13-1 i Q You did not sleep very much qf the time?

» 2 | A Yes. ;
. 3 Q And while you were dxiving aloag did ymt smoke
4 mything, Mrg. Kagabisn?
5 | A Cigarettes,
6 | Q You smoked cigarsttes while you were driving
8 7 | #3ong?
’ i e | A Yes.
- s 1 o] And those cigarettes, did you have a package of
0 | cigarettea?
1 A There was & pack of cigarettes I the car foxr
2 | all of us.
15 | 3  What 3d you bring with you, Mrs. Kasablan,
. 1 | on that second night?
15 Would you tell us what you brought wit!i you when

16 | you went -~ when you were driving, after having left the
17 | Spahn Ranch?

18 A I had a few candy bars and & bag of peanuts.
w1l . q  Aud what else?

f w A I had gome leather thong that Charlie gave me

v 2L | and that is all.

’ o ;: , Q  Now, this leathex thong that Charlie gave you -~ |
2 | that you say that Charlie gave you? '
2 | A Yes. |

. = Q  That lsather thomg, somehow or other, you lost

% | it, right?
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A I don't know. I may not have lost it. It

 might still be in my pocket.

Q Well, but between that day and this day you
lost it; right?

A I dou't lmow where it is.

Q You don't know whexe it 1g7

A Yes.

2] You prefer those words to that you logt it?

MR. STOVITZ; That is objected to as argumentative,
your Honox. ‘

THE COURT: Sustained.

. BY MR. KANAREK:

Q@  Well, when you left the Spahn Ranch, Mrs.
Kasablan, you had this item that you sre gpesking of, the
thongs?

Yes.

Is that right?

Yes.

And do you now have the thongs?

No.

MR, RANAREK: Your Homor, mey I have that exhibit?
THE COURT: What number, Counsel?

THE CLERK: 75 most 1likely, your Hoﬁoi:.. _
MR, RANAREK: May I approach the witness, your Homorx?
THE COURT: You may. o B

» 0 P O P
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| BY MR. KANAREK:

Q I show you, Mrs. Kesabisn, mn item which is
marked No. 73 for Ldentificatiom.
Would you pick that up, please?
For what reagon? I can see it. ,
Well, you would rather not j:ick it wp?
Well, it doesﬁ't matter. |
Well, would yo{x please pick it up? 7Thank you.
Now, would you look at it?
A Yes,
Q | Does that appesr to be the thomg or thongs that

o P 0 @

’ym had?

A Yeah, it looks like them.
Q It looks like the thong that you had that

- ndght, right?

6

A Yes.

MR. KANAREK: Thank you.

Q Now, Mrs. Kasabian, when you arrived st the
house, Harold True =~ in the axea of the house next doox
to Harold True, by whatever means you arrived there,
were you more tired when you got there than when you had
left the Spahu Ranch?

A I don't know.

Q@  Well, are the events of that night a little
hazy to you, Mrs. Kasabian? |

A Well, the parts when I vas dozing off, I don't
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know what was said or where we were.
Q8 . Pardon?
A The parts when I was doxing off, I don't kuow

. what wag gaid,

Q I see. And, as you testify now, ure the events
that cccurred on the second night a little bit hazy?

A Not the parts that I heard, no.
Q The parts that you h.ée.i:d‘ -= there's mno haze

" about those?

A Ko.
Q And there ig no question in your mind that you
lpst a thong or thongs that night, is that correct?
MR. STOVITZ: That is objectsed to, your Honor,
the characterization of the testimony.
She said she did not know what happened to

| them. She didn't say she lost them.

1t bas besn asked and answered.

THE GOURT: Overruled.

THE WITNESS: 1 just remember Charlie giving them to
me and I don't know «~ I don't remember him asking them .
from me, If he did so they probably were still in my pants |
the whole night,
BY MR. KANAREK:

Q All right,

A They were probably in my pants the whole night
but I did not check to see.
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| Mts. Kagabian, did you have sexual relations with Mr,

Q You mever checked to see them after that
night?.
No.
~ After that night you haven't seen them siuce?
Right.
 Correct?
Right.
Q  Bo there is no haze about that in your mind,
X man, Fou lmaw for sure that what you hive just said
is true?
A Yes. _
Q Now, Mrs. Kagabian, on how many instaaces,

o > o

Wataon?

Mr., Watson?

Yes.

Two ox three times.

Twa or thiree tiwes?

Yes.

Now, could it have been more than that?

Not that 1 cén rewember.

You mean it might possibly be moxe than that?
It could be, yes; but I remember just :paciﬂc

i.nxuncos ; and possibly a third,

O > O > 6 0 @

.
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-1 - Q | one of them was the first night that you)am?
_ \ A Yes,
.. . Q Right?
. A Yan.
) '; Q I8 it a fair statement that while you were at
. the Spehn Ranch you had sexum) relations with many people?
. , A Yas. '
“Z‘ i Q@  With many men? |
- o A With the men at the xanch, yes.
0 Q All of the men at the ranchy right?
ol A ‘Nok all of the men, no.
o Q Well, will you tell um those with whom you had
. ;5 | ®exual relmtions?
® | A chaxlie, Tex, Bruce, a quy nemed chuck, Bobbie.
s mt st all.
’15 ) THE COURTs What was the last nane?
11% (The vecord was yead by the reporisr,)
- | THE WIDmMES: And Clem. '
= HR. FAMAKEK: Q Mm h,lm?
’: w | 4 Fo, mot’ #ﬁiﬁ' T ean rfmmb?m _
. o Q And it is 2 Zair statempent, is i:t, thgt you '
: . | #Bnjoyed sexual mlaticns? _
‘23 " MR, BUGLIOSI: Thim is imur.‘:lal.\ oﬁjﬂzt.
o | . KANARRK: Yes, your aono:, it is= murul. I
. 2; | can mpxbunttothmunt“ ' '
% | THE COURY: The cbjection is sustained.
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m- mmxx bDoes younr Honox wiah o o anuminm

why I believe it i,a mntnrinl?

THE CQURT:s Ko, li.r. Iet g proceed.

MR. XAMAREK: Pardon? 4

THE CQURT: . A%k your next t;msti-on;

MR. KAMAREK: @ Mrs. Kasabian, is it a fair
statemant that whi;.& you waxe at thes ranch, and referring

- to the people that you have spoken of, you had sexual

relations with these men from time to tiwe during the tinme
you were thexe?

A Yes. ‘

Q And im it a :Eair atatament that your sexual

. relations with these people covered the sntixe time, that
{ 1%, practically sach and every day you had sexual relations |
" with someohe or other?

A 0 «
Q Now, on how many daye didn 't you have icxwll

' ,rclttienvi?

A I don't knmow. I didn't count then.
Q Well, would it be a fair statement to say that
MR, STOVITZ: You x:aun, uung the haura. or the daya, '

MR. FAMAREK: I don't know.
Is the question unclear to you?
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MR. STOVITZ: It is unclear fo me. I cbject to it as

| being ambiguous, your Honox.

THE COURT: Sustained.
Q BY MR. KANAREK: 1Is it a fair statewent, taki.nq'

| the total days involved, Mrs. Kasabian, that you were at

the ranch, that yon had gexual relations more than 50

:; pax cent of those days?

A No.

8 lLess than 50 per cent?
A Yesx.

Q I pes.

About what percentage? Taking up tha total

numbeyr of days that you were there, what parcnm:aga of thosa |-
' qays did you engage in sexual activity?

A I am not sure about porcentagwn‘ I don % Javow
bow to relate it in percentages. ’

Q You don 't know what percentage means?

A 'ves, I do, but X don't know how to relats it

o you.

R Well, you were at the ranch for whad:»p-ripd of

tine? o

3

A littie bit more than x month.

Well, how many weeks? . . . .
I don 'k know how many weeks. ’
You don’t know how wany weaks ‘you ‘wu_t!nn‘?‘ ,'.
Right., | | o
Can you give us an autmit& as to how many weeks -;f

L > O £ »
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. now choomsy arbitraxily fo take five wesks, It iz &
charactexization of her testimony.

A Probably five or mix.
Q Flve or mix?
A Yeu,

Q Iat us say that it wag five ﬁakm Saven days
in a wesk. Thars would be 35 days. » |
. Would. you tell us on how many of those 35
days did you spgage in sexual relationa?
MR. STOVITZ: Your Honox, I object W the question. .
The witness said five or six weeks, and counsel |

K. KANAREK: I Will ba glad —= all right, T wili
pleass Mr. Stovitr and == |
MR. STOVITZ: Don't please ms, please the Court,
counsel. " RS ‘
THE CODRT: Heph¥ase the quastion.
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MR. KANAREK: All right,
BY MR. KANAREK; L
Q Mrs. Kasabian, we will take six times s;e\'fext,
which 18 42.
0f the 42 dayg that you were there, let uk say
you were there 42 days, on how many days did you have
sexual relations? '
A Can I gay it in terms of how many timeg I made
love?
Q That is what I am asking, right.
MR. BUGLIOSI: His question was numbex of days.
Now she is answering, your Homor, in the numbexr of times
she made love., It could be more than once a particular
day. So, I think the question and anticipated answer is
Just ambiguous,
THE COURT: Let's find out what the answer is.
Mr. Kanarek added that that is what he was
asking her in responze to her question to him.
Are you able to answer that, Mrs. Kasablan?
THE WITNESS: How many times I made love?
THE COURT: That 1g the last question.
THE WIINESS: Yes.
Eleven times.
MR KANAREK: I see.
Q And that took place, you made love 11 times,
and that took place on how meny dedys?
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A Just throughout the time that I was there.
I don't know what day.

Q But it is 117

A Yes.

Q Now, of that 11, how many times did you make
love to Mr. Manson?

A Four times.

(] Four times?

A Yes.

Q And of that, how many times did you meke love
to Mr, Watson?
I counted three.
That makes four left évcr.
Yes., '

o 0 P

pid you evgr’ make lc;va on more than one day -~
pardon me ~~ on a given day, wore than once? |
Not: that I can recult_l.}.
Not that you can recall?
Right. -

Q So that these 11 days vere spread over --
these 11 times were spread over 1l different days?

A Yes,

Q Now, directing your attention to your feelings

» O

for Tex.
Is it & fair statement that you felt that you
were in love with Tex?
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2B |

A 1 wag in love with evezybody. _

Q Well, may we ask it this way: Were you especi-
ally in love with Tex?

A No.

Q  You weren't more in love with Tex than anyme

: elne?

- No.
You loved everybody equally?
Yes.
Is that right?
Sure.
q And this included the girls? You loved the
girls and the boys equally well; is that a falx statement?
A Well, I didn’t make love to the girls, so it
wag a different form of love, & different level of love
that I had for the guys compared to the girls.

> 0 > O >

Q I sgee.
But you loved all the guys the same?

A Yes. | ' | i

Q And you didn't love Tex any more than yoit Lloved
Bobby? '

A No.

Q Right?

A No.

Q And so, when you were there at the Tate residence)

you wexe up there -~ or were you up there becsuse you loved ‘
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17|

Tex?
A I was up there because Charlie told me to come.
Q Because Charlie told you to come, that ig why
you were there? |
A Yes.
Q When Charlie told you to go up there, your

| mind was completely clear; iz that xight?

A Yes.

Q You weren't under the influence of any drug?
A _.}.3!.,.-

Q You weren't under the influence of anything;

 right? ' -
T A I was under the influence of Charlie.

‘Q You were under the Influence of Charlie?

A Yex,

Q When you were up there and all this killing

wis taking place at the Tate residence; you were under the

- influence of Tex, you did what Tex told you to do; right?

A Yes.

Q If I had been up there, you would have been
undexr my inflyence; is that right? |

MR. BUGLIOSI: This is axgumentative and ridiculous.

THE COURT: Sustained. -

" BY MR. KANAREK:

Q What I sm saying, Mra’. Knibim,; your statement |

that you were under the influence of Charlie and that you
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were under the influence of Tex is a crutech in your mind;
1s that correct, Mrs. Kasablan?
| MR, BUGLIOSI: That is argumentative, your Honor.
THE GOURT: Sustained.
BY MR. KANAREK:

Q Looking into your mind, Mrs. Kapabian, and
recognizing the hoxrible things that occurred at the Tate
residence, in your wind, is it a fair statement that you
wish to have an excuge for what you did that night? "

A An excuse?

Q Yoa.,

A No. o '

R You are not looking for any ‘reuon why you
yolurself were rot responsible for your own actions?

A I have admitted what I 4id and T am taking
respimgibility for what I did.

Q You have admitted what you did?

A Yeg,
Q 1 see.

Now, what did you do that you have admitted?
A I ran away, I weml around the house, I threw

clothing out, I threw gung and knives out. All those
things I admitted to you.
And I admitted not killing people becsuse I
didu't k111 them.
Q Go on.
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A All the other things that I have admitted to
you,
Q But in your mind, you haven't admitted to

anything whersin you did anything really wrong though;
right?
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| Nrs,.

~ things that you have admitted to, i&rs. FRasabilian?

. ewrything you have admitted to?
8

to?

{the relation of her testimony all owsr again.
2 |

2 |

HR. smxm: That im objected to ag argumntutive,
your Honex, C

THR COURT: Sustained. o
@ BY MR. KAWAREK: You have aduitted tp fhings,
Kngibian, or you have tailorsd your thiniung to mm
to things that really dom't matter, have you not?
' MR. §TVITZ: Argumentative.
THE COURY: Bustained.

Q BY MR, KANAREX: How have you chossn thexa

MR, BUGLIOSI: Argunentative, your Hohox,

MR. KANAREX: I have amked her how she chose them,
your mmr .

THE COURY: I think the form of the queskion ix
objectionable, Mr. Eanarek.

Buatained.

Q BY MR, KAMAREK: Wall, you bave now. told u

A Yas,

Q Now, in connection with the sscond night,
Nrs. Xasabian, would you tell us what You have admitted

MR. BUGLIOSI: Your Hohox, what he im agking for im

THX COURT: Bustained.

MR." BUGLIOSI :* It is An incredibly broad question.
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15+2 1 THE COURYT: Tha objection is sustained,
- 2 Q BY MR. KANAREK: Now, Mrs. Kasablan, are you,
. 3’| Mrs. Kasabian, in your mind -- in your mind -~ do you fael
¢ | that %m people that passed away ak the Tate residence,
g passed away because of what you did?

6 MR. BUGLIOSI: Your Houox, this calls actually for a
. ~ 7 | legal éomlu::lon.
2, g | MR. FANAREK: WNot at all, your Honor, I am asking
: o | ber for har subjactive intent, her state of mind.
5 MR. BUGLIOSI: It is much too broad a quéstion.
i | She may have wome philosophical co@mcpb, your

12. [ Honoz, that because she wax with thege paople that night .
13 | #%he iz responsible. | |

® w Tt is irrelevant what her philomophical state
15 of Iﬂim ix.
16 MR.FANAREK: I am not discuszing her philosophical

17 | state of mind., I am asking her For her criminkl responsi-

1 | bility, whether or not she feels that what ghe ALd =

19 THE COURT: I will sustain the objection to the
’: 2 . question, Mr. Kanarek. ,
Q | You may mirsue the subject further but you
: 22 | Will have to amk ancther guestion. '
% MR, KAMAREK: Very wall, your Honor.
24 Q BY MR. KANAREK: Mrs. Kasibian, ag you sit
. 25 | thare on the witness stand right now, do you fesl that you

2% | were at fault in connection with the rassing awvay of the
| five psople at thdate regidence?
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MR. BUGLIOSI: Calls for a legal conclusion, your
Honor .

THE COURT: Sustained.
Q BY MR. KANAREK: Mrs. Kagabian, when you were

at the Tate residence you knew everything that you waze
doing, right?

A Yas.
Q And you wers there doing what you dig frosly
and voluntarily on your own part, right?
A Yes.

Q Now, a8 a xesult qf this, these two nights and

: all of this, you ara contributing information to BOREONS ,

3 writer, whereby you are going to get wmoney, is that
correqt‘?

MR, BUGLIOSI: That iz argumentative. . - Y
THE WITMESS: Would you vepsat thak?
THE COURT: Read tha quutd.on;
(Whereupon, tha reporter reads thu panés.ng

| question as follows: . e :

"Q Now, a8 2 result of this, thewe
two nights and all of this, you are contrihuﬁng ‘
information to momeone, a writer, whereby you are going|
to get money, fx that correct?™)

THE WITNESS: No, it doesn 't concern the Tata case at
&y,

Q BY MR, KANAREK: It doesn't?

CieloDrive.cOmARCHIVES




6639

154 } Q And in what way dous it not -- I will withdraw
. G You say == would you tell us what it does
concern then?

| A Me, niyself,

: Q Pardon?
6.
A Mysalf.
“ 7
& x Q You, Yyourmele?
- 8 ; :
A

y 0

Yas, ‘. |

o1 ®  And BOmBDHA. .",t'i'fuyim -= 1% going to pay a
| large sum of mopey concerning you and yourself, right? '

A Yes. : B

1
12 T . . |
| L L Is your state of mind, your thinking such that |
& , | the resson someone i going to pay you that money haw no
5 relaticonsbip te vhat happened at the Tate rastglomﬂ
. 1 MR, BUOGLIOSI: Calls for a conclusion, your Honox,
17 | 38 to what sommcne elsa is thinking,
THE COURT: Read the queation, please.
o (Whareupon, the rsporter reads the pending
quastion am follows: -
"Q Ik your state of mind, your
thinking such that the reason samoné iw é‘oiﬁg
to yay you that MY has no relationship to
what bappsned at the Tate residence®")
® : THE COURT: Sustained. Just a moment, Mr. Kanarek.
' ! (Pause.)

18

20

a2t |

i e " .

% |
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THE COURT: You may proceed, Mr. Kanarek.

MR. KANAREK: Yes, Your Honor.

Q BY MR, FANAREK: Well, has anyone prior to
the time that you waxe arresu&. Nrs. Kasabian, ever
offered you any large sSum 61 nonay for Youx life!s atory?

A ¥o.
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Q  4nd is it true that this interest in you i\an
taken place since you have been in custody in connection
with the very matters before this court yight now?

MR. STOVITZ: That is objected to, your Homox, when
he sald "very matters," the witness snswered it had sowe-
thing to do with her prior life before she got involved
here,

THE GOURT: Overruled. You may answer.

THE WITNESS: Would you read the question,

THE COURT: Read the question.

(Whereupon the reporter reads the pending
question as follows:

" And is it true that this Interest in
you has taken place since you have been in custody
in connection with the very matters before this
court right now?")

THE WITNESS: Yes, I guess 30,

" BY MR. RANAREK:

Q And your state of mind iz such that 4z a
result of these writings you will recelve sgome money?
' Yes.

Is that correct?

> 0

Yes.

Q And ix it a fair gtatement that your state of
mind is such that the only way you ¢an enjoy that money,
those dollars, is to leave custody and walk out of this
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courtroom? k ,

A I don't caxe about the momey. I am doing it
to pay my attommeys. o

Q I see. And you have no dusire for the money
whatsoever? . A

A It does't matter if it is there or mot. I
have never usually had money.

s What is that?

A It doesn't matter 1£f I have money or not,

- Q It doesn't matter whether you have money or
not?

A Yes.

Q 1 see, and you wére not going to get any
of this momey at all?

A I'm sure 1 will get some.

Q And you know you will get some, right?

A Yes.

Q Now, did vou know, Mrs. Kasabian, when you
left, when you left the Tate residence that you, Tex,
Sadle and Patricia Krenwinkel were going to go on &
eraepy-cxwl miggion?

MB. BUGLIOSI: Your Homor, this calls for a conclusion

She testified to what she thought; she canmot testify to
what they were thinking.

MR. KANAREK: That is mot so, your Hemor.

MR. BUGLIOSI: Unless they told hex,
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THE CQURT: What isn't so?
MR, KANAREK: Mr., Bugliosi answered his own

objection.

1f there was discugsion, then of course she

. bad reason to believe that as a result of this discussion,

that everybody knéw where the car was destined.

THE COURT: Read the quastion, please.

(Whereupon the xeporter reads the pending
question as follows: '
"Q  Now, did you know, Mrs. Kasabisn,

when you left, ‘whm you left the Tate residence

that you, Tex, Sadie and Patri¢ia Krenwinkel were

going to go on & creepy-crawl migston?”)

MR. STOVITZ: 1 think the question was "When you
left for the Tate residence.” o

MR. KANAREK: Your Homor, is he asking me to second
guess the reporter.

MR. STNiITZ: No, na, but the reporter sometimes --

THE COURT: The objection is overruled. You may
answer.

THE WIINESS: Did I know if we were golng to a
creepy—crawly mission when we came £rom the Tate reaidenca? ‘
I didn't get the question, |

THE COURT: You don't understend it?

THE WITNESS: No.

MR. KANAREK: May the question be read?
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1 THE COURT: Read the gquestion otce more.
2 | ' L(Whermpon the reporter reads the pending
‘ 3 question once again ag follows:
& | "Q Now, did you know, Mrs. Kasabian,
5 when you left, when you left the Tafe residence
6| that you, Tex, Sadie and Patricia Krenwinkel were
g 7| - going to g0 on & treepy-crawl mission?")
iy 8 1 THE WITNESB: No.
* 9 | BY MR. KANAREK:
10 ] You did not know that?
n | A No. .

2 | Q - 80 that vhén yous were driving along 'you‘ were
| 4 | driving along baving left the Spatm Ranch, all the guns
. 14 | and the knives were In the car, you had no knowledge that

5 | you were going on a creepy~crawl mission.
3 | MR. BUGLIOSBI: I object, he is sssuming & fact not
17 1 in evidence. | o |
ol MR, STOVITZ: This is spother example of how counsel
© | ks one question one time ~-

i THE GOURT: Just make your objection,

v | MR. STOVITZ: I make the objection that the question

Y 2 | is wmeclear, your Hopor.

16 £18> | THE COURT: The objection is sustained.
24 .

. 25 A

%
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16-1 b Q@  Mow, Mrs. Kasabjan, at some point -- at soms
. 5 | point == in‘ that trip, 4did you mm aware that it was
Sl . going tb be & oreepy crawl mission?
N A T thought vithin my ovn mind that it ves, yea.
ol Q@  Well, you say, Mrs. Fasablan, that you weren't
6 on any drug that night?
A | A Right.
» g 1 Q And you ware on friendly terms with Mr. Watson,
"y Bugan Atkins and Patricia Xrenwinkel? ‘
w | A Right.
u 1 - R was thare any lack of ability on your p‘tt to
| talk?
5 A No.
. 1 Q Was there any lack of ability on the pert of
|15 | these other peopla to talk?
16 | MR, BUGLIOSI: Objection. It calls for a conclusion.
i | THE COWRT: Sustaived.
. | Q.  BY MR, FANAREK: ' D4 you bear the other. people
' 10 | talk, use the lnql.:l.hh 1111?“‘9‘0 in the oax?
é - A Driving to the Tate ,nsi_am}:e?' | A
. 2 | Q Yex. ; . ; . ;
3 r _ : . Sl :
’ 2 | A Tex talked. ' d
) T om Q  mex tatked?
B 2 | A Yesx.,
. . 8 You talked; right?
| 2 | 4 I don't remember talking.
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Q
| A Well, I must have buk I don't xemember. I
| aontt kmow. o |
' " @ . . You don't know whather you did or nét? ¢
A Righte | |
Q And o you aMEumed that you were going on a

crespy crawl mission at sowe point? You amsumed that to
| be the caser right?

| ik

A Yes. _

Q. You aidn't Jnow Lt when you mtarted pff?

A I didn 't know it for a fact. I just thought

Q You jukt thoughk 4t?

A vax.

O Well, when did it becoms in your mind a fact?

MR. BUGLIOSI: Your Honor, that assumes a fact not
in evidence. |

THE CQURT: Sustained.

MR. KANAREK: Wall, At any time did it becoms

- & fact in your mind that you were going to be on a creepy
crawl mission that night? |

A
Q
A
Q

vas sich that you wexen 't thinking that you were going on & |

You uttered no words at ail?

I don 't understand,

You don't understand that guestion?

¥o. ‘

Wall, when you started ouk, youxr state of mind
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| creepy crawl mission?

1 'm sorry; but I canft understand you now,
. You dosi't understand that questiom?

a

- & >

No.
Q Kell, when you left tha Bpahn Ranch,

- Mrs. Kaaabi.an; wag your state of mind such that you thought
you were go:l.ng' on a cmpy crlwi minion?

A I thought it, yes.

Q  You thomght #&7 -

A Yas. o ‘

Q@ Now, then, looking ifito youtr mind, at some
point did you come to realize, instead of you jist thinking
t._hat it vam going to bappan, that it was going to happan |

 f£or sure?

A we.

Q  You never figured out it was going to happen
for sure? |

A Mo

THE COURT: It is 12:00 o'clock, Mr. Kanaxek.

A ladier and gantlemexi, do not converse with
anyone& nor form bi- axprags any opi,ni.on; regarding the cake
mtil it iy finally submitted tao you.

The Court will recess until 2:00 1;..1&-
MR, 3@1&5: Your Honor, before Maving the bénch. '

~ mey coungel ard X approach the bench on an informal mattex?

It s just going to take about two seconds.
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| gentlemen. ‘There is another matter that I wantsd to take
| A1 counsel present, deZandants absent.)

show that all counsel are present ~- bacduse we have
| another nots from Mr. Vitzelio, whick reads as followss

5 |-

18

5 |

2% |

THE COURT: I would prefer that you come into chasbers,

11‘9 in any event, and we can do that now.
' (The following proceedings occur in chmhtrs.

THE COURT: X agkad you o coms in ~« the record will

"Lox Angsles, Callfornis.

*august. 7, 1970 ¢

"gonorable Judge OL&ex:

"pear sixs ‘ |

"t would 1ika to be excused ii‘ai: Jury
auty on account of my wife's health nnd my m. ﬁ |
| "yours truly, o
- "walter A. Vitzelio."
Does anyoné caye to comment?
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16a-1 1. MR. RKANAREK: I meke X motion, your Heror, that we

. s | have another voix d:la:e of the Juror after ws come badk.
3 | Imhlmtimmtmhaveuvoir am ofthem

4] %R COURT Well, I bave no ohjection to your i:hink.’mg |

5 it over during the noon hour. In faet:, :t think that .ti

6 | peubably the best idea. - o

| Tndaxr the Code section, of course, & juror who

> W
rae
I

8 | mquasts to ba excused may be excussd and replaced with an
o | alternate. ,
19 | Yerhape My. Vitzelio should be guastionsd xgain

L )]

<y,

1 | & to his present state of mind and physical complaints,
2 There have been soos incidents at the hotel .

13 | which have basn related to me by the Bailif€, and there is a
14 question whether he is in a state of mind that any of you
5 | wonld want to have ® jurox in, '

16 | T MR, :E'Imainm: As T indicated previously, I am

v | willing to stipulate.

s ] MR. HUGHER: I am willisg to e

o | Could we bave the bailiff relste thoss incidente?|
ﬁ'ﬁ' e THE COURT: Yes. Go abead, Mx. Murray.
j oA ' THR BATIIFF: Your Honor, it was related to me by
: 2z | another aeputy that one night he was up on the sixth floor

2 [ baleony hollering down to the peopla on ths lawn, "shpt up.” .

L2 ." e couldn® go to sleep. That was someibime |
.~ » | batween 8:00 and 9:00 o 'clock.
% And every night now he wants m& to exapine him
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B |
w | *o stipulate, rather than embarrass the juroxr, the People

15 | will stipulate as wpll.

16 |
| 25 years ago, thexe ware smowe psople that just couldn ‘¢

;5 | #tand regimentation, and they would act % Littls

1 | eccentric.

17

2 |

- 5 [ think it illustrates what Hr. Kanarek brought up in his

23 .

2 | O & Jury like this.
25 )

2 | Mr¥. ¥anarek was making on the jury pansl challenge.

6650

10
£lashlight.

| medically. Iast night I bad to look at his gums. He had
. gum problems. |

He has gallbladdex ptoblau; he hasn 't gotten

ancugh sun. He can ', go swimming.

B mtx five dollars! worth of appla.
MR. BUGLIGEY ¢ App:.as? '
¥HE BATLIFF: Yes.
TEE COURT: IXn lieu of dinnex?
THE BAILIPFi Yes. | o - o
He insisted that I examine hiy gums with a -

MR, KAMAREK: ’.!6 see 1f thay are dilated?

MR, STOVITZ: I think that if all counmel are willing

I know from thinking back o my Army experience:

MR, HUGHEE: I think it goss further than that.

Jury ch.al}engc. Hers we have a very aged juror. Bacause
of the $5 limitation, you can only get old, retired people

I think it illustrataes the point that
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19.

20

21
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23 |
ol
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ER

6651

ME. STOVITE: I think the record shauld xlso show

that of the six altsrnates, one vomkn appsars to ba in her
| 60's or early 60's, and the other five appsax to be
| quit. yound « ‘

MR. HUGHES: Yes. Some of thew appear to be yound.
THE COURT: Let's taka it up after ths noon hour, and

| T wiil bave you come back in.

I think your g¢lients should be joesent,

| T think the defendants should be present and have knowiedge »
| that the court is conkidaring excusing one of the jurors

and replacing him with an alkernate. Then we can

| peocead from there.

I think, 1if it is done, Mr. Darrow, I supprose

| we will have to give the alternate the regular juror’s

oath if he replaces Mr. Vitzelio.
4E CLERKs ‘thay wers given the same oath as the

- regular jury. The alterpatés and regular jury‘'s oath is

the same.
THE COURT: Mr. Clerk, I will have you make

- Mr. Vitzelio's letter a part of the fils.

THE CLERK: Yes, sir.
' (Whereupon, at 12:07 p.m. the couxt was in
xecess.,) '
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